

УСЛОВИЯ ПОДПИСК.		ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.	
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 70 к.	Государственным учреждениям — 1 р. — 10 к.	ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: помолвка текста стр. печат. — 50 к., об. ст. документа — 1 р., объявление о предл. труда — 75 к. Табличная наборная дорожка.	
Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.	Для подписки на длительный срок — осп. ДСТАВКА в городе за 1 месяц 3 коп.	АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-85, телефон конторы № 18, телефон квартиры редактора № 228.	
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:		Цена отдельного № 5 и.	
В городе — 10 коп.	в уезде — 20 коп.		

Орган Окружкома РКП (б.), Окрисполкома и Окпрофбюро.

Подлинный голос ленинградцев.

(Статья по радио)

«Известия» в передовой «Настоящий голос ленинградских коммунаров» пишет: Ленинградская делегация на 14 Съезде РКП выступает против воли партии, прикрываясь тем, что ее устами якобы говорит вся Ленинградская организация. Но Съезд уже достаточно разоблачил новоявленных оппозиционеров. Из прений и многочисленных выступлений явствует неопровержимо, что ленинградская делегация обманула доверие партийных масс, не ожидавших от нее упорной злостной оппозиции к верховному органу партии — Съезду, выразив недоверие Центральному Комитету партии.

Но оппозиция себя распясадала не только на самом Съезде: она ведет свою антипартийную работу в Ленинграде, она искажала, что происходит на Съезде, она, вопреки устава и традиций партии, продолжала свою резкую полемику на страницах «Ленинградской Правды» уже после того, как Съезд сказал свое веское, авторитетное слово. Лидеры зарвались, лидеры с несомненной очевидностью оторвались от масс, которых они перестали чувствовать и понимать. Вот почему так возмущилось ленинградское партийное море, вот почему его бурные, неголующие волны в Москву подкапывались к самому залу заседаний Съезда, чтобы там с высокой трибуны рассказать Съезду все свое негодование против своих делегатов, все свое возмущение их поведением на Съезде.

Перечислив многочисленные делегации Ленинградских заводов, фабрик, явившиеся на Съезд с целью отмежеваться от оппозиционеров, «Известия» продолжает: Все в один голос одобряют решение Съезда, касающееся «Ленинградской Правды». Крепкие пролетарские слова, большевистские мысли, ленинская твердость приветствуются всем Съездом. Но молчит ленинградская оппозиция. Над нею произнес свой суд Съезд. Сегодня же ее осудила ее собственная организация. Это был истинный голос ленинградских коммунаров, призвавших к порядку зарвавшихся, оторвавшихся от масс оппозиционеров. Это был голос большевистских пролетарских масс, давших одобрение Съезду, подтвердивших правильность его решений.

3 миллиона безработных в Германии.

В Финляндии составлен новый кабинет.

Трудящиеся Китая протестуют против японского вмешательства.

3 миллиона безработных.

БЕРЛИН, 30. Германский экономический кризис принимает небывалые размеры. По подсчету меньшевистской «Форвертс», число безработных, не включая лиц, работающих не полный день, превалило уже 3000000.

Новый финляндский кабинет.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 30. После 3-недельного правительственного кризиса в Финляндии составлен новый кабинет министров. В состав нового правительства входят 6 представителей аграрной партии (кулацкое крестьянство), 6 представителей коалиционной партии (крупная финская буржуазия).

Как убит Го-Сун-Ли.

ПЕКИН, 30. Газета сообщает, что Го-Сун-Ли был убит в японском консульстве в Син-Мин-Тине, куда он был приглашен для переговоров.

Против Чжан-Цзо-Лина и японской интервенции

Движение протеста против японской интервенции в Манчжурии распространяется по всему Китаю. Демонстрации происходят в Пекине и других городах. Передают, что командующий 5 бригадой войск Го-Сун-Лина Вей-Шан поклялся отомстить за убийство Го-Сун-Лина. Вей-Шан у же собрал в районе Шанхая и Гуаня 40000 войск и готовится продолжать борьбу против Чжан-Цзо-Лина. Вей-Шан обратился за помощью к Фын-Юй-Сяну.

Съезд молдавских рабочих и крестьянок.

БАЛТА, 31. Торжественно открылся первый Все молдавский съезд рабочих и крестьянок. Съезд избрал почетным членом томашую в румынской тюрьме Елену Филлипоич. Послана приветственная телеграмма 14 Съезду РКП.

За недостатком улики.

Судебной палатой (Болгария) за недостатком улики оправданы, арестованные год тому назад, македонские революционные рабочие вожди, Иванович и Грубишевич, обвинявшиеся в принадлежности к нелегальной коммунистической партии. Обвиняемые на суде заявили, что они являются коммунистами, но отрицают свою принадлежность к нелегальной партии. Все свидетели отказались от прежних показаний, которые, по их словам, были вынуждены от них полиции при помощи пыток.

Мукденские дела.

ПЕКИН, 28. Тела Го-Сун-Лина и его жены привезены в Мукден и выставлены на показ. Положение в Южной Манчжурии не выяснено. По сообщениям в печати, войска, действующие против Чжан-Цзо-Лина, сосредотачиваются в Шанхай-Гуане, и готовятся к обороне.

Профсоюзы и экономработа.

Переходя к экономической работе профсоюзов, Томский говорит, что в общем в этой области союзы идут по правильному пути, но еще имеется не мало нелепостей, когда на предприятии создается «блок» из хозяйственника, предзавкома и секретаря ячейки.

Профсоюз должен поддерживать разумные мероприятия хозяйственника, но не может и не должен допускать бюрократизма и самодурства, не штемпелевать механически всякую мету, не противопоставлять себя, но и не блокироваться. То же

относится и к производственным совещаниям. Они являются несомненно гигантским инструментом воспитательной работы среди масс для вовлечения их в строительство, но при чрезмерном усердии и неправильной постановке могут обратиться в пустую затею.

Культурбота.

В области культурботы союзы имеют огромные достижения. Нигде в мире профсоюзы не ведут такой грандиозной культурной работы, но и здесь надо ослабить увлечение политпросветработой. Рабочий — человек, и ничто человеческое ему не чуждо. Он хочет в клубе найти здоровый отдых и разумное развлечение. Работу надо строить с учетом разных слоев, объединяемых союзом.

Меньше опеки, больше руководства.

Переходя к вопросу о руководстве профсоюзами, Томский говорит, что тут еще не изжиты болезненные явления. Руководство со стороны парторганов должно быть исключительно через фракции, не должно быть непосредственного вмешательства и мелочной опеки. Надо раз навсегда усвоить, что чем авторитетнее союз, тем выше авторитет парторганизации, руководящей этим союзом.

Голос ленинградских рабочих.

Клеймят поведение ленинградской делегации.

После доклада Томского председателствующий Рыков сообщает, что на Съезд из Ленинграда прибыл ряд делегаций с разных заводов и фабрик. Съезд встречает это сообщение и являющиеся делегации бурными аплодисментами.

С приветствиями выступают делегаты металлургического завода Выборгского района, завода «Красная Заря», «Красный арсенал», фабрики «Работница», завода «Прометей», завода «Знания труда», фабрики имени Володарского и завода «Русский

Единый фронт.

В заключение Томский останавливается на международной работе ВЦСПС. Лозунг единства международного профдвижения встречает самый живой горячий отклик среди рабочих всего мира, но старая профсоюзная бюрократия еще очень крепко держит бразды правления в своих руках. Однако, создание комитета англо-советского профсоюзного объединения сыграет выдающуюся историческую роль. Переход от международной буржуазии, от экономического к политическому наступлению вселяет страх рабочим всех стран за свое существование, здесь борьба нарастает не на жизнь, а на смерть. В этой обстановке данный нами лозунг — борьба против войны, борьба против наступления капитала, борьба за единство профдвижения привлекает к нам миллионы рабочих.

Наша ближайшая задача установить такую же связь с профсоюзами Востока, и в первую очередь с профсоюзами Японии. Закончивая Томский, говорит: при поддержке с ее стороны и сочувствия всех русских рабочих мы эту линию, как и все наше профдвижение, придем к желательному концу (бурные аплодисменты.)

глубокий политический смысл. Думаю, что Съезд с глубоким удовлетворением может констатировать, что его постановления воспринимаются лучшей частью нашего пролетариата.

Речь т. Клары Цеткин.

Железное единство РКП не будет нарушено.

После выступления Калинина с приветствием выступила Клара Цеткин. Я принесла вам, говорит Цеткин, пламенный привет всех коммунистов Германии. Мы следим за вашим Съездом и начавшейся дискуссией. Следим не только потому, что судьба РКП есть наши судьбы, не только потому, что судьба СССР есть наши судьбы, но потому, что коммунистические партии Запаदा очень молоды, они не имеют опыта, а вы являетесь примером, по вам учатся молодые партии Коминтерна строить свои железные ряды. Вот почему мы прислушиваемся с особой тревогой к той дискуссии, которая здесь началась. Но при этой тревоге, говорит Цеткин, у меня и моих товарищей нет никаких сомнений, что железное единство РКП не будет нарушено. Мы знаем, что единство будет сохранено, в этой уверенности меня поддерживали выступления ленинградских рабочих, которые здесь с этой трибуны сегодня говорили за единство. Я вижу старых рабочих СССР, видела и вижу старую закаленную в боях партию, которую создал Ленин, которая идет по ленинскому пути.

В заключение утреннего заседания председатель объявляет результаты поименного голосования по докладу Зиновьева. По отчету делегации РКП и ИККИ голосовало за резолюцию 424, воздержалось 101.

Речь т. Калинина.

Где же зиновьевские 100%?

С ответом на заслушанные приветствия выступил Калинин.

На меня возложена, говорит Калинин, труднейшая задача — ответить на приветствия делегаций ленинградских рабочих. Эта задача трудная, ибо рабочий класс, рабочее чувство перемешано с юмором. С одной стороны, речи ленинградских рабочих настраивали меня торжественно, вместе с тем в моем мозгу сверлит мысль: «где же зиновьевские 100 проц?» Сегодняшняя история великолепно открывает, что вожди Ленинградской организации не понимали своей организации. Появление рабочих делегаций Ленинграда, коммунистических чячек Ленинградских заводов, представителей целого Выборгского района, — это не является актом вспышки, а имеет

ветить товарищам рабочим и крестьянам на приветствия, что проведем нашу работу под лозунгами Ленина, что будем строить на союзе рабочих и крестьян здание социализма в нашем великом СССР.

Прения по докладу т. Томского.

После приветствий открылись прения по докладу Томского. В прениях выступили Лозовский, Рязанов, Глебов-Авилон, Мельничанский, Андреев. По окончании прений и заключительного слова Томского, Съезд единогласно принимает за основу уже опубликованные тезисы Томского, утвержденные Политбюро, с передачей их комиссии для окончательной разработки.

Доклад мандатной комиссии

Затем Съезд заслушал доклад мандатной комиссии о составе Съезда. Докладчик указал, что всего на Съезде делегатов с решающими голосами 665 человек, с совещательными 641. При выдаче мандатов мандатная комиссия Съезда руководствовалась статистическими данными о составе нашей партии и сведениями делегатов с мест. Всего в партии сейчас насчитывается 1.088.037 человек, из них членов партии 543.000, кандидатов 444.000. Всего с решающими голосами делегатов на Съезде: рабочих 62,3 проц., крестьян 5,7 проц., служащих 30,9 проц.

Доклад мандатной комиссии без прений утверждается Съездом единогласно.

За линию ЦК РКП.

ОДЕССА, 29. На общегородском собрании партийного актива была единогласно принята резолюция, высказывающаяся за линию ЦК. Резолюция констатирует, что оппозиционное меньшинство Съезда не представило никаких конкретных самостоятельных предложений, не дало самостоятельной политической линии.

ЛЕНИНГРАД, 30. Пленум Выборгского районного комитета партии, большинством 45 голосов, против 10, принята резолюция, одобряющая линию ЦК.

МОСКВА, 31 декабря. Общее собрание коммунистов Ленинградского гарнизона и Балтфлота приняло резолюцию, в которой целиком и полностью безоговорочно присоединяются к решениям Партсъезда.

Расширенный пленум Кронштадтского райкома совместно с ответственными организаторами рабочих организаций, красноармейских частей, а также комиссарами военных судов большинством 180 против 4 голосов приняла резолюцию о безоговорочной поддержке линии ЦК.

Пленум Ленинградского Губисполкома послал 14 Партийному Съезду приветствие, в котором говорится: Губисполком выражает твердую уверенность в том, что все решения Съезда послужат нам опорой в деле социалистического строительства нашей страны. Ваши решения послужат всем рабочим и крестьянам нашей страны путеводной звездой. Да здравствует 14 Съезд!

На 14-м Всесоюзном партсъезде.

Доклад тов. Бухарина о работе комсомола.

Слово для доклада о работе комсомола получает Бухарин, которого Съезд встречает горячими аплодисментами.

От имени комсомола, говорит Бухарин, должен обратиться к партии: побольше внимания со стороны партии комсомолу.

В октябре этого года численность комсомола достигла значительной цифры: 1633 тысячи человек. Социальный состав в комсомоле следующий: рабочих 35,8 проц., батраков 7,8 проц., крестьян 45,1 проц., прочих 11,3 проц. В крестьянском составе комсомола бедноты 80 проц., середняков 20 проц. Из данных о социальном составе комсомола, насчитывающем почти половину крестьян, ясно, что вопросы соотношений рабочего класса и крестьянства в комсомоле стоят очень остро.

Каковы специфические особенности нынешнего положения? Эти особенности вытекают из всей складывающейся обстановки, основной факт которой — хозяйственный рост в нашей стране. Но наряду с ростом и подъемом нашего хозяйства мы также имеем рост противоречий в нашей экономике. На ряду с положительными явлениями роста мы имеем ряд отрицательных явлений, главнейшие из которых: колоссальное аграрное перенаселение, значительность которого мы часто не дооцениваем, городская безработица, невозможность охватить образовательной подготовкой все массы рабочих и крестьян СССР, наконец, отчаянное материальное положение той части молодежи, которая добилась доступа в вузы.

Мы имеем в среде молодежи две струи: одну струю — здоровую в той части молодежи, которая занята на производстве, которая занята учебной, и другую струю, струю разложения, идущую среди части молодежи, которая остается за бортом предприятий и школ. Еще есть чрезвычайно важная причина нездоровых настроений — это разница, которая существует сейчас в среде самого рабочего класса. Эта разница между работающими и безработными, лучше и хуже оплачиваемыми, отражается в настроениях взрослых рабочих, а также, конечно, в соответствующих кадрах молодежи.

Перейдем к рассмотрению основной проблемы текущего момента. В связи с хозяйственным

ростом мы имеем рост и оживление в различных сферах советской общественности: оживление советов, оживление профсоюзов, оживление всех других сторон советской общественности и жизни. В отношении комсомола также надо выдвинуть этот лозунг оживления. В связи с хозяйственным ростом страны выросли потребности молодежи, она хочет получать хорошую заработную плату, лучшее профессиональное образование, хочет участвовать в управлении и так далее.

Таковы требования молодежи в городе. А в деревне крестьянская молодежь стремится улучшить свое хозяйство. Получить необходимое знание для объединения хозяйства на рациональных началах, стать старательными хозяевами, вообще повысить материальный уровень своего существования. Кроме этого у рабочей и крестьянской молодежи имеется желание здоровых развлечений, разумного отдыха, досуга. С точки зрения этих стремлений нашей рабочей-крестьянской молодежи надо подойти к работе комсомола. Все дело социалистического воспитания нашей молодежи надо строить на увязке общих интернациональных вопросов коммунистического движения с вопросами нашего хозяйственного строительства, а эти последние с ростом потребности масс.

В этом направлении надо изменить содержание работы комсомола, а в связи с этим изменением надо подумать об изменении методов работы в сторону заострения внимания и усиления внутрикомсомольской демократии. Тут прежде всего надо усилить квалификацию комсомольского актива, ибо дело руководства как в партии, так и в комсомоле с ростом политического культурного уровня масс становится все более и более трудным и сложным.

Перехожу к проблеме руководства комсомолом, пролетарского руководства. Эта задача на ряд лет. Надо усилить рабочий состав комсомола, усилить партийное руководство в самом комсомоле. Партия слабо руководит комсомолом, комсомол слабо руководит пионерским движением. Слабость партийного руководства приводит к некоторому отрыву комсомола от партии. Отсюда два уклона, наблюдаемые в комсомоле: уклон в сторону нейтральности комсомола и другой уклон в сторону

равноправия комсомола с партией. Оба уклона питаются неправильным подходом некоторых ответственных товарищей к комсомолу во время внутрипартийных споров. Вот основные проблемы работы комсомола.

Сейчас идет борьба между рабочим классом и нашей новой буржуазией за влияние на крестьянство, также идет борьба за влияние на молодежь. Наша партия обязана ради укрепления пролетарской диктатуры вести эту борьбу за молодежь.

Прения по докладу Бухарина.

Зал провожает Бухарина громкими аплодисментами. После короткого перерыва открылись прения по докладу Бухарина.

В прениях выступили Тарасов, Жалдек, Наумов, Мельчаков, Пакулин, Ярославский.

Заключительное слово Бухарина.

Заключительным словом по своему докладу выступил Бухарин, встреченный горячими аплодисментами. Сначала Бухарин дает ответ на ряд вопросов, поступивших на его имя в президиум. Затем Бухарин переходит к возражениям двум товарищам, выступавшим в прениях, Тарасову и Наумову (Ленинград), главным своим оппонентом он считает Наумова и ему, главным образом, посвящается заключительное слово. Наумов указывал, будто в своем докладе о работе молодежи Бухарин забыл одной «мелочи» о революции. Бухарин, напоминая он, говорил и в тезисах ЦК это также указано, что молодежь надо подводить к проблемам мировой революции через вопросы, которые их непосредственно интересуют, а не путем революционной трескотни. Проблемы мировой революции надо увязывать с интересами нашей социалистической промышленности, ее строительством.

Однако, это обвинение со стороны Наумова, стоящего в рядах ленинградской оппозиции, не случайно, по видимому, они считают: одно дело мировая революция, другое дело наша промышленность, которую иные из ленинградцев называют госкапиталистической промышленностью. Вот откуда по Наумову получается якобы забыл Бухариним вопрос о революции. Между тем, говорит Бухарин, мы считаем: строительство нашей промышленности есть процесс

социалистической революции, понимаемой в широком смысле. Потом Бухарин останавливается на вопросе внутрипартийной демократии, затронутым Наумовым. Бухарин говорит, что в нашей партии внутрипартийную демократию понимали так: раз решено, принято, то меньшинство ему беспрекословно подчиняется. Как понимают внутрипартийную демократию в некоторых кругах Ленинграда? Это мы видим на примере последних дней, когда уже после принятия Съездом резолюции о деятельности ЦК идет обстрел. Это не демократия, а издевательство над демократией. Кричат о единстве, а тут же на это единство плюют. Путь, на который вы стали, это путь разрушения нашей партии, на этот путь мы не пойдём, разрушения партии не допустим.

Гром аплодисментов покрывает последние слова Бухарина. Рудзутак ставит на голосование тезисы Бухарина, уже опубликованные в печати, которые единогласно принимаются Съездом за основу. Затем Съезд избирает комиссию в составе 40 делегатов, которой тезисы передаются для окончательной разработки резолюции.

После утверждения тезисов Бухарина и выбора комиссии Съезд заслушивает приветствия различных рабочих организаций Москвы и провинции.

Против линии ленинградской делегации.

Протест коммунистов Губфо.

ЛЕНИНГРАД. Общее собрание коллектива Ленинградского Губфинотдела, насчитывающего в своих рядах до 260 коммунистов, решительно осудило поведение ленинградской делегации на Съезде, как не отражающей истинного мнения и настроения Ленинградской организации. Оно приветствует решение Съезда с немедленным изменением состава редакции «Ленинградской Правды». Собрание настаивает перед президиумом 14 Партсъезда о присылке в Ленинград из делегатов Съезда авторитетнейших товарищей, руководителей партии для отчета и правильного освещения решений Съезда, требует от ленинградской делегации публичного перед Съездом признания своих ошибок, допущенных ею при обсуждении политического отчета ЦК и голосовании резолюции по докладу ЦК и ЦКК РКП (б).

Коммунистический клуб открыт.

Истекший 1925 год в Барнаульской городской парторганизации закончился знаменательным событием — открытием коммунистического клуба.

Усилиями временного правления клуба, при содействии местных советских органов, удалось не только его организовать, но и придать его комнатам скромно-уютный вид.

В светлой читальне сегодня засели за газеты на-ряду с членами клуба и гости.

Каждая из комнат клуба имеет специальное назначение.

Здесь развернули свою работу кабинеты по ленинизму, по самообразованию, по антирелигиозному циклу и др.

Есть комнаты для отдыха и непрерывный их спутник шахматы и шашки, и даже бильярд.

До ста членов клуба, пока вступивших, и столько же гостей присутствуют на первом организационном собрании.

Тов. Запорожский, открывая заседание, прежде всего, отмечает, что сегодня в стенах клуба много партийного актива, — они пришли на скромное коммунистическое торжество, а не пошли «встречать» помещански «новый год».

«Когда инициаторы приступили к организации клуба, то нашлись «сомневающиеся», которые, вспоминая не к стати прежний партклуб, называли работу по созданию комклуба «заблуждением», из которой ничего не выйдет».

«Но остов клуба готов, создана необходимая обстановка для клубной работы. При достаточной самостоятельности каждого из членов клуба, наши «кабинеты» превратятся в живые и чуткие аудитории.

О задачах комклуба говорит от Окружкома РКП т. Лукашин. Он включил в них — задачи повышения средняком-партийцем, сов. и хозработником, не втянутым в общую систему партпросвещения, коммунистическое образование.

— Для нашей организации он должен стать центром пропаганды и изучения ленинизма.

т. Зуев-Ратников назвал клуб «кузницей», которая должна выковать из члена клуба партийца с известным уровнем политических знаний».

Председатель Окр. КК тов. Ярков, — «грешным делом», провора совячейки, столкнулся с порядочной политнеграмотностью.

— Его теоретический багаж, до известной степени, должен будет восполнить комклуб, — указывает в приветствии т. Ярков. Работа в комклубе не должна за собой повлечь отзыв от участия в массовой работе в рабочих клубах.

В деловой части, при оживленной товарищеской обстановке, был утвержден устав клуба и избрано правление клуба и ревкомиссия.

В состав правления клуба вошли: т. т. Ляпин, Залмаев, Запорожский, Ярков и др.

После заседания товарищеские беседы далеко затянулись. Не хотелось уходить.

Клуб открыт. Теперь он должен заработать, как один из рычагов коммунистического просвещения.



Осуждают оппозицию.

ЛЕНИНГРАД. 29. Собрание актива Петроградского района приняло резолюцию, в которой Ленинградская организация решительно отмежевывается от дезорганизаторской деятельности своей делегации на Съезде и целиком примыкает к решению последнего.

Городская Избирательная Комиссия по переизборам Горсовета избирает, что в воскресенье, 3-го января 1926 года в 2 часа дня в зале Окрисполкома созывается Инструктивное Совещание уполномоч. по переизборам Горсовета.

На совещание явятся следующим т. т.:

- Балуев, Жданов, Пучинин Ф., Пятах, Плотников, Бобров (ж-д райком), Флейта, Николаев (ж-д маст.), Кукле, Рыбин, Пабудин, Гурьянов, Пятагин, Беляев, Ярков, Запорожский, Мокин, Скудра, Балиевский, Сидоров, Лисин, Иванов М. А., Вершковский, Петерис, Александров Н. П., Зуев-Ратников, Соколов П., Горачев, Войнов И. П., Наймушин, Строчков, Миронов (ОМХ), Миронов Н. К., Вауталь, Никитин (63 полк), Чернов Л., Кохан, Вахрушев Г., Бабин Ф. М., Политов, Коробов, Соловьев (инстр. Окруж.), Ходорозев, Тимченко, Лазарев В. Н., Гвоздиков, Шулепов, Хлопотов, Яковлев А., Баранова, Полевщиков, Берстнев И. Ф., Майор А. И.

На Совещании необходимо также прибыть членам Районных Избирательных Комиссий. Пред. Городск. Избират. Комис. МАДЫШЕВ.

Что говорят цифры.

Состояние молочных артелей Алтмоосоюза.

К 1 октября 1925 года количество молартелей было организовано фактически больше, чем предполагалось по плану, о чем можно судить по следующим данным для всех крупных районов:

В Барнаульском районе всего заводов—139, из которых 138 членов союза, и диких 1; в Алейском районе всего заводов—118, из которых 117 членов союза, и диких 1; в Учпристанском районе всего заводов—98, из которых 93 члена союза, диких 2 и прин. госорг. 3; в Рубцовском районе всего заводов—110, из которых 104 члена союза, и диких 6. По всему Алтсоюзу всего заводов—465, из которых 462 члена союза, диких 10 и госорг. 3.

В процессе перестройки произошло дробление некоторых более крупных артелей на мелкие; количество «диких» артелей с 52 на октябрь 24 г. снизилось до 10 на октябрь 25 г., но ликвидировать или втянуть в союзную систему все «дикие» артели не удалось, так как оставшиеся значительно закредитованы маслозаготовителями.

Кооперирование населения.

О степени кооперированности населения системой молкооперации можно судить по следующим данным:

В Барнаульском районе членов артелей 5524, в среднем на 1 артель 162, кооперировано 40

проц. хозяйств с 48 посторонними сдатчиками на 1 артель, 12 проц. к числу хозяйств; в Алейском районе членов артелей 11405, в среднем на 1 артель 233, кооперировано 63 проц. хозяйств с 31 посторонними сдатчиками на 1 артель, 9 проц. к числу хозяйств; в Учпристанском районе членов артелей 525, в среднем на 1 артель 257, кооперировано 60 проц. хозяйств с 88 посторонними сдатчиками на 1 артель, 7 проц. к числу хозяйств; в Рубцовском районе членов артелей 16396, в среднем на 1 артель 321, кооперировано 70 проц. хозяйств с 5 посторонними сдатчиками на 1 артель, 1 проц. к числу хозяйств. По всему Алтсоюзу членов артелей 38477, в среднем на 1 артель 250, кооперировано 60 проц. хозяйств с 34 посторонними сдатчиками на 1 артель, 8 проц. к числу хозяйств.

В общем на 1-е октября 1925 г. процент кооперированных хозяйств выражается в 60.

В марте, апреле и мае месяца кооперирование двигалось очень медленно по всему Союзу, а по отдельным районам, как, напр., в Барнаульском даже с 20 проц. в январе уменьшилось до 18 в марте и 19% в мае.

Причины уменьшения кооперирования—приостановка расчетов за масло, холодная весна и бескормица, а также слабая де-

ятельность управленческих органов части молочных артелей.

Наиболее отсталым районом по кооперированию надо признать Барнаульский—40 проц.

Таким образом, работу по вовлечению в члены артелей всех 100 проц. хозяйств приходится считать неоконченной.

Участвуя в работе маслозавода, сдатчики молока не являются хозяевами артели, не несут ответственности по делам артели, не помогают строить собственное хозяйство, но пользуются услугами кооперативного аппарата. Такое положение далеко ненормально и его надлежит в ближайшее время изжить.

При вовлечении хозяйств в молочные артели необходимо особенно добиваться кооперирования женщин-крестьянок.

Количество хозяйств, совсем не участвующих в работе артелей, в общем по союзу 41, при колебаниях от 35 до 59.

Выходит, что в районе союза еще много хозяйств, которые ни одного фунта молока не сдают в артельный завод: возможно, что эти хозяйства чисто потребительские, но, несомненно, что в этом числе есть много хозяйств, которые перерабатывают молоко еще мутовой или своим собственным сепаратором.

Вот здесь перед молочной кооперацией еще огромное место для работы: прежде всего надо потребительские хозяйства перевести в разряд товарных и изжить домашние сепараторы.

Кооперирование коров.

До сих пор мы говорили о кооперировании населения. С таким же успехом можно говорить и о кооперировании скота. Здесь тоже интересное положение.

Общее количество «кооперированных коров» в среднем на одну артель—477, при колебаниях от 290 (Барнаульский район) до 705 (Учпристанский).

Если в широком масштабе в артелях наблюдается колебание кооперирования хозяйств, то также наблюдаются большие колебания и в кооперировании молочного скота; к общему наряду скота в районе молартелей, процент кооперирования коров достигает в среднем по Алтсоюзу на артель 68, следовательно, из каждой сотни коров 32 коровы не кооперированы.

Большие различия в кооперировании коров между районами можно объяснить только разницей общей постановки дела в каждой отдельной артели, так как число коров на сдатчика молока в общем почти одинаково.

Хозяйственное положение кооперированных.

Основное ядро молочных артелей—однокорвники—40,7%, и двукорвники 38,2 проц.—78,9 проц. Внутри районов нет большой разницы в количестве пайщиков между одно- и двукорвниками, хотя Барнаульский район несколько выделяется среди других районов большим количе-

ством пайщиков с двумя коровами; сдатчиками молока являются также в большинстве одно- и двукорвные хозяйства, из которых: 49,7 проц. однокорвники и 31,9 проц. двукорвники. Здесь следует отметить, что сдатчиков двукорвников меньше, чем однокорвных: однокорвные хозяйства слабее кооперированы; подавляющее большинство членов правления и ревкомиссий беспартийные и по социальному составу одно- и двукорвники.

Имущество молартелей.

В Барнаульском районе принято имущества за плату 17796 р., бесплатно 72243 р., всего 90039 р., в среднем 849 р. на артель; в Алейском районе принято имущества за плату 2760 р., бесплатно 58504 р., всего 85264 р., в среднем 1168 р. на артель; в Учпристанском районе принято имущества за плату 18979 р., бесплатно 46725 руб., всего 65704 р., в среднем 1314 р. на артель; в Рубцовском районе принято имущества за плату 26710 р., бесплатно 45957 р., всего 72667 р., в среднем 1117 р. на артель. По всему Алтсоюзу принято имущества за плату 90245 р., бесплатно 223429 р., всего 313674 р., в среднем 1667 р. на артель.

Большинство артелей, в особенности Барнаульского района, уплачивая выделяющим маслоделам кооперативам за имущество до векселя, ухудшили свое финансовое положение, прежде всего, потому, что в большинстве артелей их заготовитель-

ные планы не оправдались, вторых, и потому, что многие артели выдали векселя на более короткие сроки, чем предусматривалось инструкцией по приему и сдаче имущества.

Все же к концу отчетного года общая сумма стоимости имущества значительно увеличилась, так как артели за это время и подновили, и отремонтировали, и вновь выстроили как инвентарь, так и имущество.

Средства населения в работе артелей.

По союзу в январе вступных 6,5, паявых 3,0, в сентябре вступных 24,0, паявых 42,0.

К концу отчетного года в общем по союзу вступной платы с члена артели поступило в артель в среднем 24 коп. и паявой 42 коп.

Вступные и паявые в артелях установлены были от 10 коп. и до 1 рубля—разнообразны, и колебались в широких размерах.

Надо признать, что участие кооперированного населения средствами в своем кооперативе незначительно и поступление вступных и паявых взносов в кассы молартелей идет медленно.

Мастера маслоделия.

По имеющимся сведениям, в союзе 44 проц. мастеров-самоучек; 56 проц. мастеров окончили курсы; из общего количества 331 чел. 37 научились грамоте «самоучком» и были в двух артелях в отчетном году даже совершенно неграмотные мастера; 163 мастера занимаются своим хозяйством; 208 мастеров—ме-

Барнаульскому комсомолу, детищу нашей партии,

в 6-летнюю годовщину наш коммунистический ленинский привет!

Терпеливая и настойчивая ленинская учеба,—таков тот путь, который должен пройти комсомол.

Шестая годовщина.

Сегодня комсомол Барнаульского округа отмечает свою шестую годовщину.

Шесть лет, которые пройдены комсомолом Сибири, в частности комсомолом Алтая,—являются годами борьбы за Советскую власть, за строительство Советской республики.

В период гражданской войны в Алтайской губернии комсомола, как такового, мы не имели. В то время у нас существовало три организации молодежи: «союз учащихся», скауты и «социалистический союз рабочей молодежи».

Работа «соц. союза рабочей молодежи» является началом работы комсомола.

3-го декабря 1920 года в Барнауле состоялось первое собрание рабочей молодежи,—уже в советской обстановке.

Молодежь из подпольщиков выбирается в первое Орг. Бюро, которое и начало работать по организации комсомола.

В конце января 1920 года мы имеем вместо 40—550 членов комсомола. Происходит организация Горрайкома, желрайкома, спичечно-фабричного, затонского и др. районов.

Движение захватывает Бийск, Рубцов, Змеиногорск, Славгород, Камень. В деревне рост идет быстрее, чем в городе.

В одном Барнаульском уезде к половине 1920 года уже насчитывается до 40 организаций. Были села в Чумышском районе, где вся молодежь без исключения вступила в комсомол.

Колчаковский произвол, участие в партизанском движении—явились боевым крещением для комсомола.

Свою шестую годовщину мы отмечаем за несколько дней до 1-й Барнаульской окружной конференции РККСМ.

Это положение нас обязывает оглянуться на пройденный путь и в будущем улучшить работу на основе шестилетнего опыта.

Для настоящего периода основными нашими задачами являются: улучшение связи с партией, увеличение партийца, ленинское воспитание, улучшение и углубление общественно-поли-

тической работы в деревне, возлечение в эту работу беспартийной батрачко-бедняцкой и середняцкой молодежи, активное участие в переборах сельсоветов и усиление руководства пионеротрядами.

Переволив на 7-й год работы, надо помнить завет Ильича комсомольцу, что надо учиться, учиться и еще раз учиться. Только изучая теорию и практику

ленинизма и марксизма, мы сможем воспитать из себя действительных большевиков-ленинцев.

На 7-ой год своего существования Барнаульская организация комсомола будет так-же расти, развиваться, крепнуть и учиться, под знаменем ленинизма, как и в прошлые шесть лет.

А. Сурнов.

Работа комсомола в деревне.

(К Окружной конференции РККСМ).

Комсомол, как ближайший помощник партии, уделяет исключительное внимание общественно-политической работе в деревне.

За весь пройденный путь мы имеем недочеты в части непонимания форм и методов работы, местами недооценки всей серьезности и необходимости ее разветвления и углубления.

Некоторые деревенские ячейки на вопрос: «Какова у вас работа в секциях сельсовета?»—отвечают незнанием даже о существовании этих секций, не говоря уже о работе в них, другие отвечают незнанием,—что там делать.

Основная болезнь почти всей организации,— это отсутствие руководства со стороны ячейки своими представителями, отсутствие практической помощи и указаний во время их работы.

Принятие постановлений по докладам представителей, вроде «работу признать удовлетворительной» или «неудовлетворительной», без указания путей дальнейшей работы, имеет повсеместный характер.

Эти недостатки и другие причины требуют от нас упорядочения в ближайшее время.

Усиление общественной роли комсомола—вот лозунг сегод-

няшнего дня комсомольской жизни, а для этого нужно добиваться полного усвоения массов членом КСМ нового курса партии.

Из общей задачи, в этой части, нужно выделить важнейшую на ближайшее время!

Таковыми задачами будут: деловое участие в переборах, оживление работы сельсовета, помощь во всей его работе и участие в секциях совета, кооперирование, постоянная работа по культурному развитию сельского хозяйства и т. д.

Особо серьезно ставится вопрос о работе среди беспартийной молодежи, о работе с комсомольским активом и о его развитии.

Комсомол в селе должен быть застрельщиком и организатором общественных работ (поправка дорог, мостов и проч.), вовлекая в это дело крестьянство.

Вот основные вопросы, которые должны быть продуманы на местах, ибо на основе их должна развернуться одна из основных союзных работ—общественно-политическая деятельность. На Окружной конференции мы коллективно установим полную ясность по этим вопросам в Барнаульской организации. Н. Жданов.

Лекция по антирелигиозной пропаганде.

Сегодня в Комклубе в 8 часов вечера назначена лекция т. Бойко о методах антирелигиозной пропаганды. Приглашаются антирелигиозники, члены партии, комсомольский актив и желающие.

стные жители; большинство мастеров бывшие рабочие маслозаводов со стажем рабочего 2 и 1 сезона; стаж мастера от 1-го и до 5 лет имеет почти половина мастеров.

Таким образом, оказывается, что почти половина всех мастеров—мастера-самоучки, малограмотные, малопытные, местные крестьяне.

Средняя заработная плата мастера 23 руб. 48 коп.; низшая 5 рублей и высшая 42 руб. в месяц.

Вышеприведенные сведения о наших мастерах маслоделия заставляют обратить внимание на дело подбора соответствующих мастеров и их переподготовку, ибо с такими мастерами нам еще долго не улучшить техники маслоделия.

Хозяйственная работа артелей.

В Барнаульском районе принято молока 10752, выработано масла 506,5, выход 21,23, заноска 31,8; в Алейском районе принято молока 19329, выработано масла 940,0, выход 20,56, заноска 40,7; в Учпристанском районе принято молока 18701, выработано масла 928,0, выход 20,15, заноска 35,0; в Рубцовском районе принято молока 21633, выработано масла 1021,0, выход 21,17, заноска 21,0. По союзу принято молока 16710 п., выработано масла 802,0 пуд., выход 20,81, заноска 37,8.

Приведенные сведения о производстве маслозаводов показывают, что в среднем по союзу

на маслозаводах было в 1925 г. принято для переработки 16710 пудов молока, причем наименьшее количество молока принято на заводах Барнаульского района.

Если взять отдельные маслозаводы Барнаульского района, то оказывается, что здесь есть маслозаводы (Жилинская молартель, Протопоповская, Овчинниковская, Ново-Хмельевская и ряд других), где принято было молока 400, 500, 600, 700 пудов; маслозаводов с производительностью 20 и выше тысяч пудов молока в Барнаульском районе из 130 только 14; 39 заводов принимают молока от 10 до 20 тысяч пудов и 95 маслозаводов перерабатывают в год менее чем 10 тысяч пудов молока. Таким образом, огромное большинство маслозаводов района мелки.

Масла выработано в среднем по району союза на один завод 803 пуда—наименьшее количество падает на завод Барнаульского района, с наибольшим выходом—21,23; наименьший занос молока на 1 корову приходится на завод Барнаульского района—31,8.

В 1925 г. далеко, конечно, в общем ушли от 23 и 24 годов как в смысле переработки молока на один завод (6000 пудов в 1923 г. и 16710 пудов в 1925 г.), так и в заносе молока от 1 коровы на завод (15 пуд. в 1923 г. и 37,8 пуд. в 1925 г.), но если проследить, какой район и как движется по пути восстановления, то оказывается, что маслозаводы Барнаульского

района восстанавливаются медленно и общая продукция их в 1925 году даже несколько понизилась в сравнении с 1924 годом. Это относится в особенности к маслозаводам Заобской части Барнаульского района: в степной части Барнаульского района в довоенное время (1914 г.) средняя годовая производительность маслозавода была 43165 пудов молока, а для 1925 г. она стала 19918 пудов или 46,1 проц. довоенной; в Заобской же части района довоенная производительность маслозавода в среднем равна была 17749 пудам, а для 1925 г.—6379 пудам или 35 проц. довоенной.

Расход молартелей по производству на 1 пуд масла.

В Барнаульском районе 3-64 к. на пуд масла в среднем; в Алейском районе 2-84 к. на пуд масла в среднем; в Учпристанском районе 2-98 к. на пуд масла в среднем; в Рубцовском районе 2-95 к. на пуд масла в среднем. По союзу 3-02 коп.

Таковы средние суммы расходов, но в отдельных молартелях расходы встречаются и в больших суммах: так, например, по Барнаульскому району на всех маслозаводах, где производительность молока в год меньше чем 10000 пудов, расходы по выработке обычно доходят до 5—6 рублей на пуд масла.

А. Ольшевский.

Школа и учитель.

Деревня идет навстречу нуждам школы, но требует хорошего учителя общественника и культуриста.

Школьные неурядицы

В некоторых районах Барнаульского округа такой наплыв крестьянских детей в школы, что в некоторых случаях нагрузка на одного учителя достигает 70 человек. Но вот в Верхне-Чумышском районе нагрузка только 22 человека—до нормальной нагрузки не хватает 23 чел. При выяснении данного вопроса оказалось, что малая нагрузка учащихся ничуть не случайное явление.

Если взять отношение населения к народному образованию во всем районе, то это отношение далеко не одинаково: есть хорошее и есть отрицательное, и в лучшем случае, безразличное.

В деревнях: Дмитро-Титовском и Семеново-Красиловом население к школе относится не совсем благожелательно и говорит, что дети не слушают своих учителей, что учителя с ними ничего сделать не могут и жалуются на старых «строгих учителях, какие были раньше». Ясно, что сожаление населения о старой школе, с преподаванием «закона божия» старой муштровкой и физическим воздействием учителя на ученика, вызывается отсутствием подготовленного учительского персонала, вполне уяснившего себе задачи советской трудовой школы и правильного метода в подходе к детям.

Например: в Дмитро-Титовской и Семеново-Красиловской

школах во время занятий дети плохо слушают учителей, производят крик, без разрешения покидают парты и т. п. и учителя не знают, что делать, и перед такими фактами теряются. Такое явление во время занятий, конечно, не может не вызывать нареканий на отцов и матерей. Это еще раз доказывает, что учителю в своей школьной работе необходимо начинать с коллективного воспитания детей, т. е. самоуправления, чтобы дети привыкли сами собой управлять, а также коллективно ликвидировать все болезни, имеющие место в школьной жизни.

Не только неважно обстоят дела внутри-школьного самоуправления детей, но также не весьма благополучно они обстоят с физическим развитием детей.

На вопрос учителю Семеново-Красиловской школы тов. Завитову—занимается ли он физическим развитием с детьми, он ответил отрицательно, так как он не знаком с «гимнастикой». Нужно современному учителю помнить одно, что пролетарская молодежь ставит на первый план физическое развитие, как залог борьбы за будущее здоровое поколение.

Поэтому учительство должно уметь детей не только организовывать, а также умственно и физически развивать.

ЯКОВЛЕВ.

КАКИХ НЕ НАДО.

„Матушка“

В поселке Украинском, Мамонтовского района, учительница Малинина общественной работы никакой не веда и не ведет, она ей совершенно чужда. Авторитетом среди населения Малинина не пользуется не потому только, что попадья, а потому, что слаба, как учительница-общественница.

Расположение учеников к себе завоевывает так: кому матери на брики кушит, кому все платые справит. И это не в помощь бедному, а из расположения к тому, у кого у самого хоть отбавляй добра.

С такими учительницами просвещения не двинешь.

Неспокойный.

Для чего же учительница?

В селе Зудиловом учительница Абол. Уже везде учение в разгаре, а вот т. Абол никак не может раскочкаться. То ей в город нужно прокатиться, а то целыми сутками с собственным хозяйством возится.

А хозяйство у нее не в селе Зудиловом, а верстах в 4-х от него, в с. Белоярском.

Придет Абол в Зудилово часа на два, да обратно бежать. Недовольны этим крестьяне, через сельсовет ее запрашивали, почему она не учебой занимается, а другими делами.

— «А кто же за меня к мужу в город поедет?»—говорит т. Абол.

Кто же, как ни муж ее, виновен в том, что его изолировали от общества, посадив в исправтруддом, куда жена и ездит.

Какое же это отношение должно иметь к успехам обучения детей? Ну-ка, ОНО, урегулируй вопрос с обучением в Зудилове!

«Возчик».

Делегатки за работой

Выбрали новых, а старых наградили.

В селе Шелаболихе на двух собраниях присутствовало до 300 женщин. После доклада о значении делегатского состава, были подведены итоги работы прежних делегаток.

В прениях активно выступило несколько крестьянок, которые отмечали плохие и хорошие стороны в деятельности старого делегатского состава.

В переборах участвовала и ячейка партии избирательная комиссия.

Кандидатуры выставляли сами крестьянки. Собрания прошли очень оживленно.

На это заседание собралось до 500 женщин и мужчин. Произвели выпуск 11 старых делегаток.

Затем был поставлен спектакль. Шла пьеса «Бас».

Какая должна быть школа.

Огонек в темном углу.

С. приездом новой учительницы Второвой А. Я. наше с. Ногинское оживило. Теперь только мы узнали, для чего существует избыточная и какую она приносит пользу крестьянам. Каждый вечер теперь у нас устраивается громкое чтение газет и даются всевозможные справки на вопросы крестьян.

Второва организовала драмкружок, в который вступило 5 девушек и 8 мужчин. Поставлено уже три спектакля и один детский.

Видя в учительнице хорошего общественного работника, мы ее провели в сельсовет.

Ногинский.

В помощь бедному школьнику.

При Бешенцевской школе организованна комиссия по оказанию помощи бедному школьнику. За короткий промежуток времени собрано около 50 руб. Средства еще не распределены. Работа продолжается.

Можно надеяться на дальнейшее поступление пожертвований.

Вантов.

„Копеечка.“

Крестьяне с. Кабаково, Алейского района, на общем собрании постановили нанять вторую учительницу на свои средства и отчислили на весь 25 год по копейке со сланного пуда молока. И эта копейка к концу 25 года превратилась в 400 рубл. Ничего осенью на оставшиеся деньги отремонтирована школа, изготовлены парты и заказаны учебники. Крестьяне, видя хорошие результаты, провели эту копейку и на 26 год.

Не мешало бы другим селам последовать хорошему примеру.

ИКС.

„Юный Ленинец.“

(с. Усть-Алейское, Чистюньского района).

18-го ноября с.г. при школе организованна школьный кооператив «Юный Ленинец». Детей-школьников кооперировано 80 проц. Выработан устав, который утвержден районным бюро Ю. П. Вступная плата 2 коп. и паевых 5 к. Низкая плата дает возможность вступить в кооператив беднейшим ученикам. Общим собранием кооперации избрано правление из 3-х чел. и ревкомиссия из 3-х чел. Для ведения счетоводства избран счетовод. Счетоводство ведется по двойной бухгалтерии.

Добрый час, молодые кооператоры!

«Путь к социализму через кооперацию и школу», сказал Ильич.

Сид.



К неделе помощи студенчеству.

О студенческих кассах взаимопомощи.

Каждый ВУЗ имеет кассу взаимопомощи.

Касса обслуживает в первую очередь нуждающихся, не обеспеченных стипендией, и госстипендиатов. Касса выдает от 5—10 рублей с возвратом при получении стипендии.

Капитал кассы составляется из госстипендий студентов, отчисляющих на производственную практику, из выделенной небольшой суммы правлением ВУЗа; ежемесячных десятипроцентных отчислений поступающих членских взносов местными профорганизациями, членских взносов студентов, членов кассы; временных поступлений—средств, полученных от проводимых кампаний помощи пролетарскому студ-

денчеству. Этих средств, однако, далеко не достаточно.

У каждого студента постоянно сверлит в мозгу надоедливый вопрос: добыть средства, пополнив кассу, т. к. она мало-сильна.

Проводя кампанию «недели помощи пролетарскому студенчеству», студенчество надеется, что как хозяйственные организации и учреждения, так и горожане г. Барнаула горячо отзовутся на призыв студенчества и помогут им закончить образование, чтобы скорей получить красных строителей советского хозяйства.

А. Афанасьев.



ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

Только три дня в Барнауле, 1, 2 и 3 января 1926 г., будет демонстрироваться, не бывшая в анонсе, художественная картина в 6-ти больших частях:

СЫН ДИРЕКТОРА

АНОНС: «Палачи», «Мессалина» и «Болотные огни».

И СВЕРХ ПРОГРАММЫ ЛЕСНАЯ ГИМНАСТИКА

Начало сеансов в будни: 7-9 час

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч

Цены от 25 к. до 60 к.

Касса открыта за 2 часа до начала.

На предприятиях.

Кожевники празднуют сегодня 30-летний юбилей своего союза

Наш привет одной из армий по восстановлению хозяйства!

Славный юбилей

Профессиональный союз рабочих-кожевников сегодня празднует тридцатилетие своего существования. Профсоюз кожевников был организован в 1895 году. Организаторами союза были шетинники Польши и Литвы. К 1905 году союз кожевников Польши и Литвы был уже довольно мощной организацией. В 1905 году возникают союзы кожевников в Петрограде и Москве. Одновременно с этим идет организация союза и в других промышленных городах.

За время с 1905 г. по 1917 год союз кожевников перенес очень много тяжелого. Члены союза, борющиеся за улучшение своей жизни, подвергались нападкам как со стороны власти, так и хозяйчиков. Однако, несмотря на все преследования, союз кожевников рос и успешно вел борьбу со своими угнетателями. В 1917 году кожевники одними из первых вырвали лозунг: «вся власть советам», а в октябре были в первых рядах сражающихся за установление рабоче-крестьянской власти. В Барнауле организатором союза был некто Ванька Таежский, который в 1905 г. проводил здесь организационные собрания рабочих-кожевников. В

1917 году в Барнауле был организован союз овчинников и кожевников, который и вел работу. При Колчаке союз был порядком разгромлен, но с приходом советской власти союз снова становится твердо на ноги. За 6 лет своего существования Барнаульский союз кожевников проделал большую работу как по укреплению своих рядов, так и по укреплению и поднятию кожевенного и овчинного производства. С его помощью выросли у нас в Барнауле такие крупные заводы, как кожзавод им. Аксенова и овчинный завод Мехтреста. В день 30-летия союза пожелаем товарищам кожевникам еще больше укрепить свои ряды и помочь еще больше развить кожевенно-овчинное производство нашего округа.

Достижения на заводах.

Усовершенствование дало экономию.

Раньше на пимзаводе Мехтреста пимы чистили ручным способом при помощи пемзы. Теперь же для этой цели установлены особые точила, которые движутся механической силой. По отчетному докладу Главной конторы, это простое нововведение дает экономию, немногимало, как 382 рубля ежемесячно. В разработке вопроса о точилах принимали участие администрация Мехтреста, производственная комиссия и много рядовых пимокатов на производственном совещании. П. Л.

Упорядочили дело со спецодеждой.

Комиссия охраны труда на дрожжепивзаводах на своем заседании вынесла деловое постановление по вопросу о спецодежде. Установлены точно сроки носки спецодежды, нормы одежды для рабочих каждого цеха. Раньше спецодежда выдавалась как попало, носилась тоже как кому вздумается и т. д. Вот плохо только, что в некоторых цехах нет хранилищ для спецодежды. ОН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ВРАЧ
ФРИДЬЕВА Р. Г.
Глазные болезни, подбор очков.
Прием ежедневно с 4 до 6 ч.
Ул. Анатолия (б. Павловская), № 104, верх. 3049

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (бывш. Барск.) № 62, 3-й дом от Московск. к. Костомому.
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Особая лесная комиссия при Горсовете настоящим **ОБЪЯВЛЯЕТ**, что прием заявлений о льготном отпуске сырострующего и дровяного леса из Барнаульского лесничества производится Земсекцией ОМХ'а (ул. Льва Толстого, № 27) по 5-е января с. г. включительно, а удовлетворению подлежат в первую очередь семьи красноармейцев, во вторую — инвалиды войны и труда всех групп и в 3-ю — безработные, имеющие право на получение пособия. 3092

Барнаульское А-во Ан. О-ва „РУСОТ“
Большая Олонская, № 27 (Сенная площадь).
Производит посылку экспортной дичи:
РЯБЧИКА, ТЕТЕРКИ, БЕЛУШКИ, КУРОПАТКИ и ГОЛУБЕЙ
по рыночным ценам.
Приемные пункты: Барнаул, Алейская и Змеиногорск.
Организаций и лиц, желающих производить партионные сдачи, об условиях просит обращаться на вышеуказанные пункты. 2936
Анц. Об-во „Русот“.

ЕЛОЧНЫЕ УКРАШЕНИЯ, ИГРУШКИ
по удешевленным ценам предлагает Артель «1-е Мая».
Пушкинская, № 45 (быв. «Иллюзион»), филиал.
Там же продаются бюсты, стекло бемское, зеркала туалет. и пр. 3027

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ, вновь отремонтированное, ПОД КОНТОРУ ИЛИ МАГАЗИН, по улице Республики, № 38. 2045

Где вузет глаз охраны труда.

Зарплата выдается неправильно.

На овчинном заводе Мехтреста заводоуправление за работу в ночное время и перед праздниками оплачивает не в полноторном размере, как установлено кодексом закона о труде, а в одинарном. Нужно охране труда проверить этот факт. Рабкор Рубильник.

Станки приобретены, а работать не дают.

В артеле «1-е Мая» приобретены специально для обработки дерева станки. Дело это, конечно, хорошее, но вот плохо: администрация почему-то не разрешает работать на этих станках. За энергию артель аренду платит, а станки стоят. Спрашивается, почему? Вольный.

С делом не разбирается, а ругает.

В Госвинскладе № 3 разливающих работает 7 человек, а мойщиц только 4. Работа идет очень быстро и мойщицы иногда не успевают как следует промывать посуду или различить худую. Когда является мастер Кособрухов и замечает какие-либо дефекты в посуде, начинает ругать работниц и пускает в ход кулаки по транспортеру. Никаких оправданий от работниц мастер в резон не принимает. Пищовик.

Нужна медпомощь.

На заводе «Молот и Серп» работает до 60 человек рабочих. Бывают часто случаи ранений, засорений глаз и т. д., а вот медпомощи то и нет. Даже нет и хорошей аптечки. Завком только утешает рабочих, что вот, дескать, приняли резолюцию о необходимости на заводе скорой медпомощи, а дальше этого дело не идет. Когда же будет у нас на заводе скорая медпомощь? Рабкор Мазило.

Рабочая хроника.

Притесняют безработную

На заимке Алтайсоюза, быв. Жилина, проживает года два безработная работница с детьми, гр. Лаптева Ст. Квартира предоставлена была Лаптевой ГОМХ'а. В настоящее время выживает с квартиры Лаптеву сортировщик Алтсоюза, некто Калачев. Спрашивается, куда же в зимнее время должна уйти с детьми Лаптева. И допустимо ли вообще выживать и из квартиры? Вольный.

Истязает детей.

В редакцию поступило заявление от гр. № 0 том, что гр. Гуляева, проживающая в доме № 84, ул. Короленко, зверски истязает детей своего мужа. Не мешало бы кому следует этот факт проверить и привлечь виновную к ответственности. Вольный.

Биржа труда или ночлежка?

Биржа труда является, очевидно, для безработных и ночлежным домом. Например, зайти в помещение биржи в 5-6 часов утра и там уже громадная толпа народа. Если же прийти в 8 часов утра, то ничего не добьешься. Вольный.



Окрит 1

За день.

О корреспонденции с неточными адресами. Местная п.т. контора, с целью упорядочить своевременную доставку корреспонденции адресатам, в дальнейшем будет отказывать в приеме как простой, так и заказной, спешной, особо-важной, ценной корреспонденции и посылок с неточными или сокращенными адресами.

Ящик для простых посылок. В почтово-телеграфной конторе поставлен ящик для приема простых посылок. Оплата простых посылок производится путем наклейки марок на самую посылку, причем посылка должна быть определенного объема и не более 1 килогр. весом.

Заготовки волокна. Местные заготовки волокна достигли 40.000 п.

Привоз значительный, наблюдается иногородняя скупка.

Самолет для Барнаула. Секретарь Авиахима т. Чебыкин выехал в г. Томск за получением самолета «Сопвич», который предназначается для Барнаульского округа.

Частник действует. На кожсырьевом рынке наблюдается разрыв частых заготовок 30—40 проц. выше синдицированных цен, 10 и более проц. от 10 и более процентов выше синдицированных цен.

Приписка к территориям. С 4-го января в Барнауле, а также в Шадринском, Белоярском и Павловском районах начинается приписка родившихся в 1902 году к перенормному составу территорий 21 ст. дивизии и набор (освидетельствование допризывников) допризывников 1905 года.

На кооперативный устав. Барнаульский Окрсюз охотников перешел на кооперативный устав с промышленным уклоном. Союз объединяет 3 товарищества, в составе 2200 членов.

Не чистят тротуаров. С наступлением морозов, состояние тротуаров внушает опасение даже привыкшим к нашим барнаульским порядкам. Тротуары у приемного покоя Шуйского полка (угол Пушкинской и Социалист. пер.), у сада при городском театре, у здания суда, у школы кройки и шитья Арбузовой по Гоголевской ул., у многих казенных, общественных и коммунальных зданий представляют собою сплошную или каток, или скользкие бугорки. Неужели милиция бессильна бороться с этим явлением? Движи в кино. В кино-театре наблюдается в дни постановок «Боевиков» и в праздники страшная давка у кассы. Нередко слы-

шится крик женщин и плач детей, попавших в эту давку из-за билетов. Милиция очень слабо реагирует на это явление, хотя она всегда присутствует в кино.

В музыкальной школе. Штат преподавателей музыки пополнился прибывшими квалифицированными педагогическими силами. В связи с этим возобновлен прием в класс рояля и в класс сольного пения.

Продолжение собрания. Незавершенные вопросы на собрании пятнадцатого 1 янв. переносятся на 3-е янв. в 2 ч. дня, в помещении редакции «Красн. Алт.».

Поправка. В № 297 «Красн. Алтая» «Говарная биржа» следует читать: 20.000 п. пшеница по 2 р. с мешком.

Библиография.

А. Яковлев. «Босые пятки». Рассказы. Нов. дет. библиотека. Мл. и средний возраст. Госиздат. Москва. 1925 г. Стр. 38. Цена 30 к.

В книжке четыре рассказа из жизни крестьянских детей.

Первый из них «Босые пятки» написан в бодром и веселом тоне, но заставляет сомневаться в действительности факта. Ребята заспорили между собой о том, откуда берет начало их речка Серебрянка. Взрослые дают им сбивчивые нерешительные пояснения и ребята идут на поиски верст за пятнадцать. Веселый рассказ «Яшка-храбрец» направлен на борьбу с деревенским суевением.

Как в первых, так и в последних двух рассказах «Змея» и «Американец» очень недурно, с большой наблюдательностью изложено описание природы, но крестьянский быт настоящей деревни совершенно отсутствует. К тому же все люди добрые, все мальчишки — пайники, умные, рассудительные по возрасту.

Издание хорошее, большой размер книги, шрифт отчетливый, крупный, недурные рисунки.

Извещение.

В понедельник, 4-го января 1926 года, партдень проводится по ячейкам. Баргоррайком РКП (б) рекомендует включить в повестку дня следующие вопросы:

- 1) Проработка резолюции 1-й Окружной Партконференции по докладом: о парткуловстве, о кооперации и о комсомоле.
- 2) Местные вопросы.

Секретарь Баргоррайкома РКП (б) БОДАНОВ.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком РКП (б) и Окрисполком.

Во вторник, 5 января 1926 года, в 6 часов вечера, созывается 8-е собрание Уполномоченных Барнаульского Центрального Рабочего Кооператива.

П о в е с т к а:

- 1) Доклад о международном и внутреннем положении.
- 2) Доклад Сибкрайсоюза.
- 3) Отчетный доклад правления за 24—25 операцион. год.
- 4) Бухгалтерский отчет за 24—25 год.
- 5) Доклад Ревизионной Комиссии.
- 6) План работы на операционный год:
 - а) Торгового отдела.
 - б) Фин.-счетов. отдела.
 - в) Организацион.-инструкторск. подотдела.
- 7) О материальной заинтересованности членов-пайщиков.
- 8) Об изменениях в уставе.
- 9) Выборы.

Собрание будет происходить в помещении клуба Союза Просвещения, угол улицы Республики и Социалистической. Всем уполномоченным иметь при себе мандаты. Коллективам, в коих ранее избранные уполномоченные были, надлежит таковых доизбрать из расчета — одного на 75 кооперированных членов ЦРК. 3061

П р а в л е н и е.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ СИБКРАЙИЗДАТА

ул. Республики, № 42

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ УЧЕБНИКИ

- Цингер.—Физика. цена 2 р.
Лебедев.—«Красная Новь». Хрестоматия для 3 и 4 года обучения. цена 1 р. 70 к.
Ананьин и Флеров.—«Утренние Зори», книги для 3 и 4 года обучения. цена 1 р. 50 к.
Ярославский.—Учебник политграмоты. ц. 60 к.
Бауман и Вейсберг.—«Наш край». Сибирская хрестоматия для 3 года обучения. ц. 1 р. 25 к.
Келен Фрид.—Учебник немецкого языка. ц. 1 р.
«Серп и Молот», кн. для чтения во II ст. ц. 1 р. 50 к.
Калашников.—«Новый Путь», книга 1 и 2-я. цена 70 к и 85 к.
Сазонов и Верховский.—Учебн. химии. ц. 1 р.
Шапошников.—Живые буквы. Букварь для детей дошкольного возраста. цена 15 к.
«Смена», книга 1 и 2-я. цена 80 к. шт.
Давидсон.—Методы анализа баланса. ц. 1 р.

В ближайшие дни ожидаются учебн.:

- Лебедев.—Химия. цена 2 р.
Краевич.—Физика. цена 2 р.
Шапошников.—Задачи по правописанию, ч. 1 и 2-я. цена 45 к. и 65 к.
Соколов.—Игра и труд, кн. 2 и 3-я. ц. 90 к. и 1 р.
Иванов.—География СССР. цена 55 к.
Астрьяб.—Курс опытной геометрии. ц. 1 р. 25 к.
Григорьев.—Учебник химии. цена 1 р.

Получены новые сибирские издания.

- Болдырев.—Директория. Колчак. Интервью. цена 4 р. 50 к.
«Сибирский край в цифрах». ц. 30 к.
Будущее Сибири—сборник. цена 1 р. 20 к.
Шесть лет работы Советов в Сибири. цена 55 к.
1905 год в Сибири—сборник. цена 1 р.
1905 год в Сибири—мал. сборн. цена 20 к.
«Вьюжные дни»—сборник стихотворений сибирских поэтов революции. цена 50 к.

Инструкция по счетов. и отч. для админ. учреждений. цена 75 к.
Сарабянов.—Экономич. политика. цена 80 к.
Айзафт.—Зубатовщина и гапоновщина. ц. 60 к.

Книжные новинки ежедневно
Канцелярские принадлежности

3069
Деревенским полкам особо-льготные условия.